



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й № 145 (10815).

Среда, 24 июня 1959 года.

Цена 20 коп.

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ УСПЕХАМ

Сегодня в Москве открывается Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум ЦК обсудит вопрос о мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС о внедрении комплексной механизации в промышленности и строительстве, автоматизации производства...

Созыв Пленума ЦК был воспринят всей многомиллионной армией тружеников промышленности как важный этап в борьбе за технический прогресс.

В ходе этого соревнования замечательную творческую инициативу проявили коллективы многих заводов и фабрик экономических административных районов.

Широкий отклик получили почину владимирцев и свердловчан, одобренные Центральным Комитетом КПСС. Владимирцы разработали мероприятия, позволяющие с меньшими затратами и быстрее, чем при новом строительстве, увеличить выпуск продукции...

След за владимирцами и свердловчанами больше возможности досрочного выполнения семилетнего задания выявили труженики промышленных предприятий Московского городского, Ленинградского, Московского областного, Горьковского, Белорусского и Днепропетровского экономических районов.

Славными делами встречают Пленум ЦК КПСС и труженики промышленности нашей республики. Промышленность Узбекистана досрочно, 21 июня, выполнила план первого полугодия по производству валовой продукции.

До конца месяца сверх полугодичного плана будет выпущено на сотни миллионов рублей продукции. Перевыполняются задания по выработке электроэнергии, добыче нефти, производству стали, проката, хлопковых семян, бумаги, хлопчатобумажных изделий, других видов промышленной продукции.

Коллективы промышленных предприятий провели значительную работу по внедрению новой техники, автоматизации производственных процессов. Автоматизирована и переведена на телемеханическое управление большая часть мощностей на гидроэлектростанциях.

В публикуемых сегодня в нашей газете материалах новаторы производства и специалисты рассказывают о достигнутых успехах. На днях ЦК КП Узбекистана одобрил и рекомендовал распространить на предприятиях ценный опыт ташкентских мастеров, создавших на заводе 17 общественных комплексных бригад по разработке и внедрению предложений по механизации, автоматизации и совершенствованию технологических процессов.

Однако на отдельных предприятиях республики все еще плохо выполняются мероприятия по внедрению новой техники, автоматизации и механизации производственных процессов.

Эти серьезные недостатки необходимо быстрее устранить. Пленум ЦК КПСС наметит важные мероприятия по выполнению решений XXI съезда КПСС в области комплексной механизации и автоматизации производства.

Полугодовой план — досрочно

Коллективы предприятий Кара-Калпакского совнархоза, соревнуясь за достойную встречу Пленума ЦК КПСС, досрочно, 21 июня, выполнили полугодичный план выработки валовой продукции на 100,1 процента. План производительности труда за пять месяцев выполнен на 107,3 процента.

До конца месяца предприятия обязались дополнительно выработать продукции не менее чем на 40 миллионов рублей.

Коллективы промышленных предприятий Самаркандского совнархоза, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу Пленума ЦК КПСС, досрочно, 20 июня, выполнили полугодичный план по выпуску валовой продукции.

22 ИЮНЯ ВЫПОЛНЕН ГОДОВОЙ ПЛАН ПРОДАЖИ ЯИЦ

Труженики сельского хозяйства Узбекистана, претворяя в жизнь исторические решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и XXI съезда партии, борясь за выполнение взятых социалистических обязательств, до-

срочно, 22 июня, выполнили годовой план продажи государству яиц. Досрочно выполнены полугодичные планы заготовок мяса на 117,7 процента и молока — на 100,1 процента.

Постановление ЦК КПСС от 22 июня 1959 года

О социалистических обязательствах трудящихся промышленных предприятий Белорусского экономического административного района по значительному увеличению производства машин и механизмов для важнейшей отрасли народного хозяйства

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленных предприятий Белорусского экономического административного района включились во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана и взяли на себя обязательства по ускорению производства новейших машин и механизмов, имеющих большое значение для дальнейшего технического прогресса в важнейших отраслях народного хозяйства.

Белорусские автомобилестроители обязались выполнить семилетний план производства автомобилей на год раньше срока, а по тяжелым автомобилям — на полтора года, что будет способствовать ускоренному оснащению средствами механизации горнорудной промышленности и строительства электростанций.

Коллективы станкостроительных заводов наметили достигнуть в 1963 году уровня производства, предусмотренного на 1965 год, и выпустить автоматических ли-

ний за семилетие в 2—2,5 раза больше, чем определено планом.

Трудящиеся Минского подшипникового завода взяли обязательство за счет повышения производительности труда, путем внедрения автоматических линий досрочно, на год, выполнить план выпуска подшипников качения для тепловозов, электровозов и железнодорожных вагонов.

Центральный Комитет КПСС одобряет принятые трудящимися Белорусского экономического района социалистические обязательства, выполнение которых будет иметь большое значение для ускорения технического перевооружения важнейших отраслей народного хозяйства.

Секретарь ЦК КПСС Н. ХРУЩЕВ.

Постановление ЦК КПСС от 22 июня 1959 года

О социалистических обязательствах трудящихся металлургических и горнорудных предприятий и строок Днепропетровского экономического административного района по достижению уровня производства металла и руды, намеченного на 1965 год, досрочно, в 1963 году

Коллективы металлургических и горнорудных предприятий и строок Днепропетровского совнархоза, воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС, стремясь достойно встретить предстоящий июньский Пленум ЦК КПСС, решили досрочно, без дополнительных капиталовложений достигнуть в 1963 году уровня производства металла и руды, запланированного на конец семилетия.

Металлурги и горняки обязались за 5 лет увеличить производство чугуна на 4,3 млн. тонн, стали — на 4,5 млн. тонн, проката — на 3,4 млн. тонн и железной руды — более чем на 20 млн. тонн.

Обязательства трудящихся металлургических и горнорудных предприятий Днепропетровского экономического административного района заслуживают особого внимания, потому что досрочное выполнение заданий семилетнего плана будет достигнуто без увеличения запланированных капиталовложений по ведущей отрасли тяжелой промышленности — черной металлургии.

Металлурги и горняки обязались за 5 лет увеличить производство чугуна на 4,3 млн. тонн, стали — на 4,5 млн. тонн, проката — на 3,4 млн. тонн и железной руды — более чем на 20 млн. тонн.

Этот прирост будет получен за счет досрочного ввода новых мощностей, реконструкции и расширения действующих предприятий, замены устаревшего оборудования, интенсификации процессов производства, внедрения новой техники и передового опыта, максимального использования имеющихся резервов.

ЦК КПСС призывает всех работников предприятий черной металлургии, партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации поддерживать инициативу металлургов и горняков Днепропетровщины и широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий семилетнего плана по производству металла.

Секретарь ЦК КПСС Н. ХРУЩЕВ.

Ценный почин шелководов Ташкентской области

По семилетнему плану развития народного хозяйства колхозы и совхозы Ташкентской области должны вести производство коконов в 1965 году до 1500 тонн.

Шелководы Ташкентской области считают, что имеются реальные возможности достичь в 1962 году уровня производства коконов, запланированного на 1965 год, а в 1965 году вести заготовку коконов до 2850 тонн, что в три с лишним раза больше, чем в 1958 году.

Подсчитав реальные возможности дальнейшего развития шелководства, шелководы области поставили перед собой задачу — довести производство коконов в тоннах:

Table with 3 columns: Районы и города, в 1962 году, в 1965 году. Lists districts like Ak-Kurgan, Almalyk, Angren, etc., with their respective production targets for 1962 and 1965.

Мероприятия по досрочному выполнению семилетнего плана заготовок шелководной коконов в Ташкентской области, одобренные ЦК КП Узбекистана

В составе производственных бригад организуем постоянные тутоводческие звенья по уходу, охране, правильной эксплуатации, окучивке насаждений и новых посадок.

Включим в производственные планы колхозов и совхозов работы по ремонту кутовых плантаций, уходу за линейными насаждениями. Этим самым повысим урожайность листа до 5 тонн с каждого гектара и до 8 килограммов с каждого высокоштабного дерева.

Только эти мероприятия дадут возможность увеличить кормовые ресурсы шелкопряда не менее чем в 3 раза.

В целях правильной организации труда по уходу за насаждениями и определению урожайности листа шелкопряда проведем на 1 октября 1959 года точный учет площадей плантаций шелководы в колхозах, совхозах и других государственных хозяйствах с оценкой их состояния.

Для компенсации естественной убыли шелкопряда и для дальнейшего расширения кормовой базы шелководства ежегодно в колхозах и совхозах области будем производить новые посадки по 250 гектаров кутовых плантаций и одного миллиона высокоштабных саженцев шелкопряда по постоянным оросителям, вдоль дорог и по границам полей усадеб.

Организуем в каждом колхозе и совхозе выращивание саженцев шелкопряда для обеспечения своей потребности в новых посадках.

Будем поощрять колхозников и рабочих совхозов, выращивающих у себя на приусадебном участке шелкопряда, увеличивая их кормовой фонд шелководства.

Организуем посадку шелкопряда в подзащитных лесных полосах и других местах в счет планов озеленительных работ в городах, райцентрах и населенных пунктах колхозов и совхозов с тем, чтобы в предстоящем семилетии довести количество высокоствольных деревьев шелкопряда не менее чем до 16 штук на каждый гектар полевой земли и чтобы площади кормовых плантаций занимали не менее 1,5 процента всей полевой земли.

Обеспечим шелководов стандартными железными этажерками из расчета не менее трех штук на одну коробку гусениц тутового шелкопряда и по одному усиленному секатору на звено.

Будем строить новые типовые черводни, содержать в исправности все имеющиеся общественные помещения, чтобы к концу семилетия максимум выкорков проводился в общественных помещениях колхозов и совхозов, и только скоростным методом.

Создадим материальные стимулы повышения урожая коконов и для этого повсеместно перейдем на прямую денежную оплату труда шелководов по количеству и качеству сдаваемых коконов.

Будем освещать опыт передовых шелководов, колхозов и совхозов в печати, проводить в зимний период краткосрочные курсы и семинары по повышению квалификации специалистов шелководства, звеньевых и бригадиров по шелкоководству в колхозах и совхозах.

Еще шире развернем соревнование за получение 100 килограммов коконов с каждой коробки гусениц.

В связи с увеличением производства коконов расширим сеть баз первичной обработки коконов, оснастив их усовершенствованными сушильно-морильными машинами.

Обсуждено и принято шелководами колхозов и совхозов области.



Тонарь завода «Узбекхлопкомаш» Феруз Алиев, соревнуясь за досрочное выполнение семилетки, ежедневно выполняет две — две с половиной нормы. НА СНИМКЕ: Ф. Алиев за работой. Фото А. Палехова.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР преобразовал союзно-республиканское Министерство высшего образования СССР в союзно-республиканское Министерство высшего

и среднего специального образования СССР. Президиум Верховного Совета СССР назначил министром высшего и среднего специального образования СССР тов. Елютина Вячеслава Петровича.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

В целях сокращения административно-управленческого аппарата, лучшего использования земельных и водных ресурсов, по предложению исполнительных комитетов Андижанского и Ташкентского областных Советов депутатов трудящихся, Указами Президиума Верховного Совета Узбекской ССР внесены некоторые изменения в административно-территориальное деление указанных областей:

ПО АНДИЖАНСКОЙ ОБЛАСТИ:

Упразднен Аимский район. Его территория передана в административное подчинение Андижанского и Ворошиловского райисполкомов;

упразднен Булак-Баинский район. Его территория передана в административное подчинение Ходжирского районисполкома.

ПО ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ:

Объединен Мирзачульский район с Гулистанским, установлен центр района в г. Мирзачуде и сохранено за объединенным районом наименование — Гулистанский;

Верхне-Волынский район с Сыр-Дарьинским, установлен центр района в поселке Сыр-Дарьинском и сохранено за объединенным районом наименование — Сыр-Дарьинский;

Паркентский район с Верхне-Чирчикским, установлен центр района в кишлаке Янги-Базар и сохранено за объединенным районом наименование — Верхне-Чирчикский.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

КАРШИ. (По телефону). Дни подготовки к юбилейному Пленуму ЦК КПСС примечательны в Карши новыми трудовыми успехами. Коллектив маслоэкспериментального завода выработал сверх полугодичной программы на два миллиона рублей продукции, за счет уменьшения потерь сберег 50 тысяч рублей.

Закрепляя первые трудовые успехи, рабочие, инженерно-технические работники завода принимают все меры к тому, чтобы к 1 июля выполнить семимесячный план.

О досрочном выполнении производственной программы первого полугодия рапортовали коллективы полиграфических предприятий Узгидиздата Министерства культуры республики.

ВСЕ больше распространяется в Узбекистане опыт работы тракторно-полевых бригад Тогол Абсаматова

из колхоза имени Калинин, Шурчинского района. Применяя групповой метод механизированной обработки хлопчатника и массивных полей, бригада немного сократила время на уход за посевами и получила большую экономическую выгоду. На полях идет массовая бутонизация и цветение хлопчатника. НА СНИМКЕ: Т. Абсаматов (стоит) и главный инженер колхоза Усман Саатов проверяют состояние хлопчатника.

Фото А. Кима. (Фотозаписи УЗТАГ).







